



51

## ПІВНІЧНОАМЕРИКАНСЬКА АНТРОПОЛОГІЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ

---

У жовтні 1993 р. у Канаді (м. Саскатун) відбулась 51 Північноамериканська антропологічна конференція, організована Саскачеванським провінціальним археологічним товариством, спонсором якої був Український канадський фонд Тараса Шевченка та інші установи країни.

У роботі конференції брали участь понад 300 вчених Канади, США і один від України (музей-заповідник «Кам'яна Могила»).

На конференції працювали чотири секції: антропологічна, археологічна, етнографічна та лінгвістична; на яких заслухано понад 120 доповідей та повідомлень.

Особливий інтерес у нас викликали виступи американських вчених Беленса Кента, Гізанаки Нормана та Бенета Ленацда на тему «Продовження досліджень на місці подовання на бізонів у Бекам Канті (штат Оклахома)», які повідомили про традицію індіан у полюванні на бізонів, що існувала у давні і сучасні часи. Не менш цікавою була доповідь Трир Мевис та Джона Трир (США) (провінція Манітоба) «Про піктографію у Центральній Америці», де йшлося про знахідки на кам'яних-валунах нових петрогліфів, тобто зображень людини та звірів, пов'язаних на думку автора з культовим обрядом. У доповіді Ельзон Джонсон, Ірва Леннелі та Тіма Джонсона (Канада) «Консервація та дослідження петрогліфів у Сан-Вікторія у Саскачеванській провінції» автори повідомили про нові методи консервації петрогліфів музею «просто неба», де знайдено багато зображень людської ступні та слідів звірів, сонячні знаки тощо, які датуються за радіокарбоном ( $C_{14}$ ) 1690 р. до н. е.

У доповіді Феріс Вільям була піднята проблема про датування кам'яних кіл на землі в Аламіді, віднесених на думку дослідниці до часу бронзи.

На конференції більша частина доповідей і повідомлень була присвячена антропології, археології та культурній спадщині індіан, яким в останній час у науці на американському континенті відводиться значне місце.

Крім цього, на такій престижній конференції знайшлося місце для обговорення проблем вивчення, охорони та збереження національних парків (у нашому розумінні заповідників — *Б. М.*) і музеїв стародавньої історії та культури. У цьому зв'язку Вільям Фокс виступив з доповіддю «Археологічні пам'ятки Канади». Доповідач із США Мері Адер присвятила свої інтереси розвитку музеїв археології. Геррі Адамс (Канада) виступив з доповіддю «Парки Канади північних провінцій» тощо.

У заключному пленарному засіданні з доповіддю «Петрогліфи Кам'яної Могили на Україні» (семантика, хронологія, інтерпретація) виступив Б. Д. Михайлов. Доповідь супроводжувалась численними прозирками (слайдами) стародавніх рисунків, датованих від доби пізнього палеоліту до епохи бронзи і пізніше. Вона викликала жвавий інтерес у американських дослідників, які до цього часу не мали інформації про унікальну пам'ятку первісної культури на півдні України.

Серед численних об'єктів особливе місце займають місцезнаходження петрогліфів поблизу містечка Герріс на річці Орла, міст Святий Віктор та Регіна на річці Бистра вода (провінція Саскачеван) та написи на камені на Молочній річці, в провінції Альберта, які датуються часом від епохи бронзи до XVIII — початку XIX століття.

Конференцію організували канадські вчені Саскачеванського університету пані З. Погорецький та Генрі Епп, перший з яких разом з дружиною пані Стефанією були гідями і перекладачами української делегації, як на конференції, так і у мандрівці по Канаді. Повсюди, під час поїздки і знайомства з науковцями університетів і громадянами Канади ми зустрічали теплий прийом та гостинність.

*Б. Д. Михайлов*

*Одержано 12.12.93*